

疫苗告捷撐股市 看好科技產業



投資攻略

Moderna研發的新冠疫苗臨床三期中期分析數據顯示有效性達到94.5%，且在正常冷藏溫度下有效期可達30天，輝瑞與BioNTech新冠疫苗臨床試驗最終分析結果顯示疫苗有效性達95%，計劃近日向美國FDA申請緊急使用授權，加上國會計劃重啟財政刺激協商支撐股市，美股四大指數上周漲多跌少。富蘭克林證券投顧建議，投資布局靠成長線成長趨勢正向的產業，例如科技及生技醫療產業。

■富蘭克林投顧

富蘭克林證券投顧表示，新一波疫情下各州紛紛實施更嚴格的防疫措施增添短線景氣下行風險，所幸新冠疫苗研發取得突破性發展支持市場情緒，牽動美股高檔震盪，類股輪動加速，後續盤勢焦點關注疫情、疫苗進展、景氣及假期銷售，感恩節假期為年底消費旺季拉開序幕，根據eMarket

10月底預估，今年美國11至12月假期購物季零售銷售將增長0.9%至1.013萬億美元，其中，電子商務銷售預估將躍增35.8%至1,904.7億美元，反觀實體店銷售預估下滑4.7%。

進消費旺季 電商銷售料急升
針對疫苗進展，富蘭克林美國股票

團隊日前認為，後續仍需要更長期的數據來了解疫苗的安全性及有效性、保護力能持續多久，但是整體而言，目前的實驗結果是充滿希望的且增強我們對於很快將有疫苗可供使用的信心，輝瑞與BioNTech研發的新冠疫苗若能儘快獲得FDA緊急使用授權，最快今年12月將可提供特定族群如第一線醫療工作者及高風險族群施打，然而，疫苗若要廣泛分發則必須取得完全核准，樂觀情境下時間點可能落在2021年初至2021年中。

美勢放水振經濟 利企業盈利

富蘭克林證券投顧表示，短期而言，在疫苗問世且被廣泛使用之前，新冠疫情對經濟前景仍帶來不確定性，近期美國新冠疫情持續升溫，自9月中旬以來新增確診數據持續攀升，醫療體系負荷面臨考驗，所幸，對股市而言，疫苗研

宜逢調整吸科技及生技股基金

富蘭克林證券投顧建議，投資布局靠成長線成長趨勢正向的產業，科技及生技醫療產業分別受惠企業數位轉型及人口高齡化的中長線趨勢，建議投資者採取逢回分批加碼或以大額定期定額方式布局科技及生技股票型基金，部分資金可搭配價值型股票基金操作，拓展投資觸角並掌握類股輪動機會。

金匯動向

美元兌加元



油價連日上升 加元擴大升幅

美元兌加元上週初受制1.3135水平走勢偏軟，失守1.31水平後跌幅擴大，本月初曾回落至1.3045水平。雖然歐美新冠疫情嚴峻，不過市場對新冠疫苗的樂觀氣氛帶動紐約期油連日攀升，本月初上觸及每桶43美元水平12周高位，對加元構成支持，同日美元指數下跌至92.02水平近3個月低點，跌幅有進一步擴大傾向，增加美元兌加元的下行壓力。

另一方面，加拿大統計局上周五公布9月份零售銷售值按月攀升1.1%至538.7億加元，連續5個月上升之外，更是今年以來的最大銷售值，而上週初公布的9月份製造業銷售值則按月回升1.5%至538億加元，較8月份的1.4%跌幅明顯改善，為今年2月份以來最大銷售值，不排除加拿大下周二公布的9月份GDP將好於8月份的表現。此外，加拿大10月份消費者物價指數年率上升0.7%水平，是4個月以來高點，接近加拿大央行對今年0.6%的通脹評估。隨着通脹率連月回升，而央行已預期2021年至2022年的通脹率分別為1%及1.7%，再次處於央行1%至3%的通脹目標範圍，降低央行進一步減息的機會，預料美元兌加元將反覆走低至1.2950水平。

美元走弱 減金價跌勢

上周五紐約12月期金收報1,872.40美元，較上日升10.90美元。現貨金價上周五受制1,880美元阻力，本月初曾回落至1,863美元水平，依然保持上週位於1,850至1,900美元之間的活動範圍。市場對新冠疫苗的樂觀預期過去兩周持續抑制金價表現，不過美元指數近期失守93水平後，本月初有進一步跌穿92水平傾向，有助金價略為收復近期的部分跌幅。預料現貨金價將反覆走高至1,890美元水平。

金匯錦囊

加元：美元兌加元將反覆走低至1.2950水平。
金價：現貨金價將反覆走高至1,890美元水平。

疫苗消息進展樂觀 美元延續探低

金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

新冠疫苗進展的消息周一提振商品貨幣，反觀美元則顯著承壓。阿斯利康(AstraZeneca)周一表示其新冠疫苗有效性可能達到90%左右。這英國製藥企業將準備向全球擁有有條件或提前批准規定的主管當局遞交數據。這是最新的疫苗利多消息，在之前，美國Moderna Inc 11月16日表示實驗中疫苗有效程度為94.5%，而一周之前，輝瑞及德國BioNTech SE表示，他們的疫苗有效程度超過90%，全面分析實驗數據之後得出的有效率升至95%。此外，美國一名高階衛生官員周日稱可望在12月中旬之前開始接種疫苗，也令市場風險偏好獲得提振。

澳元短期可向上突破

澳元兌美元在過去兩周時間大致處於0.72水準上方窄幅盤整，而向上則一路受制於0.7350，包括剛在周一上揚；技術圖表同時亦見RSI及隨機指數維持走高，可望澳元短期有

着向上突破的傾向，並可望開展新一輪升勢。向上目標會參考9月初高位0.7413水平；進一步看至0.75以至250個月平均線0.7765。支持位則會繼續關注0.72水平，此區且時亦為25天平均線所在，較大支撐料為0.7140以至0.70關口。

歐元兌美元周一走高；德國總理梅克爾上週表示，歐盟領導人將繼續討論1.8萬億歐元的經濟復甦計劃。另外，德國PMI數據顯示，11月服務業活動萎縮步伐加快，此前政府採取限制措施以遏制第二波新冠疫情。

歐元有望延伸漲勢

歐元兌美元走勢，匯價目前再度告近本週末能明確突破的1.19水平，鑑於RSI及隨機指數已見重新回升，10天平均線亦已告上破25天平均線形成黃金交叉，料歐元兌美元有望延伸漲勢，除了當前的1.19，預計其後延伸較大阻力將為1.20關口以至1.2130水平。至於下方支持先參考上升趨向線1.1840，下一級支撐看至100天平均線1.1740，關鍵目標於1.16水平，分別於9月份及本月初歐元亦是止步於此區後回升。

今日重要經濟數據公布

15:00	德國	第三季國內生產總值(GDP)季率修正值，預測+8.2%，前值+8.2%
		第三季國內生產總值(GDP)年率修正值，預測-4.1%，前值-4.1%
15:45	法國	11月製造業企業景氣指數，預測91，前值93
17:00	德國	11月IFO企業景氣指數，預測90.7，前值92.7
		11月IFO企業現況指數，預測87.2，前值90.3
		11月IFO企業預期指數，預測93.5，前值95.0
19:00	英國	11月CBI零售銷售差值，預測負35，前值負23
22:00	美國	9月聯邦住房金融局(FHFA)房價月率，前值+1.5%
		9月聯邦住房金融局(FHFA)房價年率，前值+8.0%
		9月FHFA房價指數，前值297.7
		9月經季調Case Shiller 20個大都會地區房價指數月率，前值+0.5%
		9月未經季調Case Shiller 20個大都會地區房價指數月率，前值+1.1%
		9月Case Shiller 20個大都會地區房價指數年率，預測+5.0%，前值+5.2%
		11月世企研消費者信心指數，預測98.0，前值100.9

特刊

合肥包河區：建設最美「公園城區」 勇當綠色發展排頭兵

市民在壘街體育公園裡鍛煉。 葉玉庭攝

如果在地圖上把條帶狀公園比作城市的翡翠項鍊，那麼在安徽省合肥市包河區，就能看到一條條「翡翠項鍊」向南層層環繞，從而形成了獨具特色的類似WIFI信號標識的城市公園布局。在2012年合肥市園林體制改革之初，包河區真正意義上的城市公園，只有環城公園景觀帶內的環城公園銀河景區和包公園，隨着之後的大建設、大發展，城市公園建設不斷加速。

文：葉玉庭 蔡雪珍

從環城公園景觀帶，到南二環、高鐵沿線周邊景觀帶，再到環巢湖景觀帶，在這3條大的景觀帶內，包河區的公園綠地如雨後春筍般在居民家門口快速「生長」。目前，包河區有大小公園、遊園70個。「十三五」期間，該區新增綠化面積177.39萬平方米，新增濱水公園、壘街公園、科大花園等公園遊園24個，城區綠化覆蓋率達45.8%，人均公園綠地面積達14.67平方米，位居長三角地區前列。

歷史名園勾勒包河園林厚重底色

時值深秋，金葉鋪地，近一公里長的銀杏大道披上金裝，如此規模的銀杏景觀帶，在合肥城區可能只此一處。在不遠處的蕪湖路，巨大的法國梧桐從道路兩側聚攏到一起，從春到冬、由綠變黃，見證着老城的車水馬龍，彷彿時空隧道。

穿越「時空隧道」，可以遊覽始建於北宋嘉祐七年(1063年)，為紀念包拯而修建的包公園，也可以前往赤崗橋、南廡門前漫步環城公園銀河景區。作為第一批省級文物保護單位和國家AAAA級景區，包公園兼具着城市公園的功能。近年來，在完成了夜景照明提升、浮雕牆建設等一系列提升工程後，包公園正爭創國家AAAAA級景區。

環城公園和包公園是合肥市的名片，他們和蕪湖路、徽州大道等景觀



市民在合肥濱湖國家森林公園暢遊。

道路一起構成的環城公園景觀帶，也成為該區WIFI信號型公園布局的「起點」，從北部老城區向南輻射發展。

推門見綠打造家門口的綠色空間

如果說環城公園景觀帶是包河無線網絡信號公園布局的第一條弧線，那麼從南二環高壓走廊到高鐵沿線周邊的景觀帶和城市公園，則共同構成了包河無線網絡信號標識的第二條弧線。

2006年，合肥市啟動實施了南二環高壓走廊綜合改造工程，對該區南二環高壓走廊下大的地形進行了整理，栽植了大量的景觀樹木，作為高壓走廊的防護林。

「十三五」期間，伴隨着周邊征遷改造工作的落實，結合「老城復興」和「大壘街」建設，包河區開始對南二環高壓走廊沿線進行升級改造，先後建設完成了壘街公園一期、二期及科大花園遊園。目前，壘街公園三期(桐城路—金寨路)的綜合改造正在進行中，即將正式對外開放。

高壓走廊下的壘街體育公園建成後，成為周邊居民休閒、運動鍛煉的好去處。「公園建好以後，我每天早晨都來鍛煉，它為我們附近老百姓的生活帶來了很大方便，特別是為我們老年人鍛煉身體提供了很好的活動場所。」居民王立香說。

在該公園建設過程中，包河區農林水利局和代建單位合肥濱湖投資控股集團有限公司在保證安全的前提下，綜合運用景觀營造手段，充分凸顯「邊界共生」主題，項目建設內容包括綠化升級、兒童樂園、室內外籃球場、足球場以及圍欄道路、配套停車位等附屬設施，新增車位約240個。

不止是壘街公園，在無線網絡信號型公園布局的第二條弧線內，一座座公園、遊園出現在居民家門口。高鐵沿線景觀帶貫穿東西，滬河生態公園成為「會呼吸的綠飄帶」，勞動公園保存南七工業記憶，望湖公園、滬河智慧中央公園成為居民後花園……如今，高鐵沿線北京路到上海路區間綠化升級改造正在進行，南二環高壓走廊馬鞍山路以東至當塗路部分也將升級改造。

環湖公園夯實公園城區生態本底

最近，在合肥濱湖國家森林公園西側，巢湖岸邊的上千畝紅杉林紅了，迎來最佳觀賞期。林內，不時有鳥類飛過，林下的濕地裡，成群的野鴨游來游去。

從2018年12月30日開始，包河區對近千畝荒地的微地形進行整理，先後種植了7萬多株池杉、落羽杉、烏柏、刺槐、娜塔櫟等樹苗。「我們力爭一年成活、二年成林、三年成景，目前這些樹苗長勢良好，離地1米高處的樹幹直徑增加了約2厘米。」現場負責人介紹，為抑制林下雜草生長和提高觀賞性，他們在林下種植了豆類和油菜等農作物。同時，安排工作人員對紅杉林內的鳥類進行保護。目前，這裡已經成為白鷺、斑鳩、野鴨等鳥類的棲息地。

作為合肥市唯一瀕臨巢湖的城區，包河區不斷加強環巢湖流域生態建設，市區兩級在巢湖北岸建設了濱湖國家森林公園、方興湖公園、塘西河公園等多個大型公園遊園濕地項目，率先完成合肥市「十大濕地」建設任務，建成合肥巢湖湖濱國家濕地公園，派河口濕地公園。這些公園和濕地連同東大圩和牛角大圩，共同組成了環巢湖景觀帶。

「相較於老城區和二環路沿線區域，包河區在環湖區域的公園數量最多，為14個，佔地面積也最大。按照數量、面積及地理人口來算，未來5年內，應以達到公園城區的標準。」包河區農林水利局相關負責人表示，未來幾年，駱崗中央公園、濱湖卓越城生態公園、十五里河流域治理項目都將成為包河公園城區建設值得期待的亮點。

從環城公園景觀帶到二環路景觀帶，再到環巢湖景觀帶，整個城區的公園綠地布局被劃分為三大環線，把整個城區包含在公園綠地的發展區域內。「原來是建城市公園，現在是打造公園城市，將整個城區作為一個公園來打造。」該負責人介紹。

在類似無線網絡信號標識的三大環形景觀帶內，泰山路景觀軸、華山公園、常青遊園等一系列中小公園遊園點綴其中，同一條條景觀道路、街頭花境一道，不斷豐富城區的景觀綠化，朝着「300米見綠、500米見園、1000米見公園」的目標邁進。

今後，包河區將圍繞建設公園城區，進一步提升綠化品質和精細化管養水平，在具體建設項目中，將服務和保障駱崗中央公園建設，重點推進南二環下游環境綜合整治工程生態綠廊、濱湖卓越城生態公園、高鐵沿線北京路到上海路區間綠化升級改造等項目。同時還將做好新建地鐵站口的綠化恢復，打造特色路、林蔭路，全面推進城區、開發區立體綠化建設，不斷豐富城市園林綠化的空間層次和城市立體綠化景觀效果，構建立體化、多類型、複合功能的公園體系，努力實現「碧水繞包河，綠蔭滿全城」的願景，打造綠色宜居的和美包河。